

上海师范大学创新主题党日教育

网络直播“不忘初心，牢记使命”联合主题党日活动

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海师范大学马院党员教师和学生党员，近日在中共四大纪念馆与该馆支部的党员们一起，网络直播了一场“不忘初心，牢记使命”的联合主题党日活动。

“党的十九大特别强调党的政治建设，党的政治建设要放在党的首位。这是党的十九大的重大贡献，这种贡献和中共四大是一脉相承的。中共四大政治建党的第一次提出了无产阶级领导权和工农联盟的思想。四大还第一次将党的基本组织由‘小组’改为‘支部’，正是四大加强了党的组织建设，党员从四大召开时全国不到1000名，到五大时已经将近6万了……”这是有着30多年党龄的全国教学名师、中央马克思主义理论研究与建设工程首席专家，上海师大马克思主义学院党员教师汪青松教授和中共四大纪念馆支部90后党员、首席讲解员丁晓在中共四大纪念馆共同进行情景党课网络直播时的场景。

在情景党课现场，不仅有理想与信念的传承，历史与激情的碰撞，理论与实践的交汇，更有专注的眼神、凝神、凝神的聆听、阵阵的掌声和温暖心灵、感动心灵的力量。党员教师陈琳说：“以前带着学生来这里参观，看过一遍展品并没有多大的感触。今天听了这样生动的情景党课，顿时觉得每一件展品都是那么有温度。”

在上海师大通过网络直播、同步观看情景课的学生党员、入党积极分子、思政辅导员等更是激动不已。徐汇校区2016级思想政治教育专业硕士研究生、学生党支部书记卢欣这样说道，“我们在学院教室里看得深受启发。作为马院的一个基层党支部，我们更要把坚定理想信念作为严格组织生活的首要任务。”奉贤校区2015级思想政治教育专业本科生马硕在第一次瞻仰中共四大会址时就说过，“我们站在历史的最前段回头看，每一步都充满了启迪，每一步都值得用心感悟。”今天上完专业课后第一时间回看网络直播的他兴奋之余，更表达了青年要勇于承担使命的责任与担当。

